

临近订婚，她变得越来越难沟通

A

**性格互补，
我是真心喜欢她**

眼看春节快到了，我和晨馨订婚的日子也越来越近，然而现在的我却很难开心起来。除了因为订婚引发的一些矛盾，还有就是通过这段时间的磨合，我觉得自己似乎并不是真正了解她。

我和晨馨是2022年初经人介绍认识的，经过半年多的相处正式牵手。我属于比较理性的类型，为人处事不够圆滑，常被她称为“直男”；她属于感性派，与周围朋友相处融洽讨人喜欢，对亲近的人则要求较高，容易患得患失。总的来说我俩性格上既有差异也有互补，恋爱以后感情发展顺利。

不过在有些方面，我们仍存在着难以沟通的问题，最典型的就是晨馨嫌我去她家去得不够勤。晨馨家有姐弟三个，她是老大。自从去年5月我们互相见过父母后，她说，让我多去家里看望她父母，彼此多接触、多了解，对我们今后的发展会比较有帮助。

最初我也觉得有道理，每个月都会陪她回两三次家，而且去了也会抢着做家务。当时我父母得知情况后，还夸晨馨是真心为我着想，说提前和准岳父母处好关系，我俩今后在一起会顺利很多。可时间久了，晨馨却暴露出一碗水没端平的问题，每次都是我陪她回家看父母，她却很少主动提出见我父母。去年大半年下来，她去见我父母的次数，连我去她家的零头都没有。为此我们吵过几次，后来我觉得改变不了她，索性什么都不再说。

另外还有件事，是去年她父母在县里办乔迁酒的事。当时她提前通知我，希望我能一起回去参加。但我觉得仅仅只是男朋友的身份，似乎还没到参与这种场合的阶段，再加上一些其他的顾虑，我便没有答应。她却觉得我不该想得太复杂，持续向我施加压力，还让我征询我父母的意见，希望改变我的想法。这让我感到很不自在，明明我还不是她家的一分子，为什么一定要我像女婿一样站到一起接受别人的道贺呢？拖到最后，我也没有答应，为此我们还吵过几次。

除了这两种情况，我和晨馨在一起基本上还是很开心的。她状态好的时候，非常会照顾别人的情绪，有时候哪怕我心情不好对她说了一些不中听的话，她也能很快将我的坏情绪化解。我是真心喜欢有她陪在身边的感觉，当然前提是不吵架。

**讲述您的故事
倾听您的心声**

记者电话：
13886544991



倾诉:宁昭
性别:男
年龄:29岁
学历:本科
职业:公司职员
采写:记者郭蓉
时间:1月12日

B 筹备订婚，美好印象被打破

去年11月，在两边家长的催促下，我和晨馨开始商量婚事。按照她父母的想法，我们把订婚的日子选在了今年春节，但围绕订婚的各种细节，成为我烦恼的开端。

最让我觉得头疼与抗拒的，就是晨馨父母针对订婚提出的各种要求。诸如礼金、首饰购置、订婚宴按什么规格办、请哪些客人等，她父母都有各种各样的要求，而且经常变更让我很难理解。比如订婚宴，最初她父母说的是不想让女儿订婚办两次，要求我家不要操办，我答应了。但没过多久，她父母突然提出，我家还是应该办订婚宴，而且规格要和她家一样，不能让晨馨在我家这边显得不受重视，对此我也没有异议。可就在我和父母忙前忙后刚把相关事宜安排好，晨馨父母又改了主意，表示可以把我家的订婚宴合并到她家那边一起办，订婚当天我家这边的亲戚可以去他们那边做客，这次我直接表示了拒绝。

再比如说订婚前买首饰的问题，双方家长见面时，晨馨父母对我说的是，“不买也行，你和晨馨商量着办”。实际上这只是客套话，他们默认的是首饰必须要买。当晨馨后

来问我什么时候带她去选首饰时，我完全摸不着头脑，不明白这是怎么一回事。

还有在我的房产证上加晨馨名字的事，她父母也在反复试探我的态度。最初是双方父母见面谈订婚事宜的场合，晨馨父亲找机会把我叫到一边，小声问我：“趁着你爸妈也在，你是不是该把房产证上加晨馨名字的事也说一说？”我完全没想到他会突然提这一要求，因为晨馨以前从来没说过这事。我第一反应是：“我的就是晨馨的，加不加名字不都一样吗？”晨馨父亲用手指点了点我，一副“你这孩子真不懂事”的表情，但也再没说什么。后来在不同场合，晨馨父母好几次公开或者私下向我重提此事，一会说“房子是你的，加不加名字还不是你自己做主”，一会又说“你要拿出实际行动来证明，你是真心对晨馨的”。

在没商量订婚之前，我和晨馨父母的接触总的来说还算愉快的。但经过商量订婚的这些事后，我觉得他们的行事风格似乎不够敞亮、有点过于以自我为中心，这是我以前所不了解的。还有方方面面的一些小事，都在破坏着他们在我心里的印象。

记者手记

有人岁月静好，有人负重前行

网上有一句很流行的话，“哪有什么岁月静好，不过是有人为你负重前行”。现实生活中的付出与回报，并不只是对等的，甚至很多时候付出会远大于回报。

应该觉得不公平吗？可这就是现实规律。就像一个蜂群里，工蜂终日辛勤采蜜，相较于不事生产的雄蜂

和享受供养的蜂后，看起来最苦最累的活全都由工蜂干了，但工蜂从不会抱怨不公平。

生活本就如此，有人岁月静好，有人负重前行。

但需要注意的是，一个人不管在生活中扮演哪种角色，都应有感恩之心。岁月静好时，不要忘了负重前行

C

**难以沟通，
她就像变了个人**

要说晨馨父母最让我不能接受的，是他们嘴上总是说“为了晨馨好”，可除了不停向我家提要求，他们实际上并没有付出多少。有一次我和晨馨去选订婚宴的酒店时，忍不住对她说：“定酒店、选菜式他们不出面，买首饰他们也没时间陪，连上哪选喜糖、礼品都是我们自己跑，这就是他们说的重视吗？我们家按要求准备了这么多，他们准备了什么？”晨馨被问得眼泪汪汪，只能说她家人就是这样她有什么办法。

晨馨在筹备订婚期间的表现，无疑是让我失望的，也是我所不能理解的。似乎因为我爱她，所以为她做任何事都理所应当，做得不好被她指责也是名正言顺，而她父母不管态度如何，我和她都不应该说什么。

更让我无法理解的还在后面。前些天，晨馨突然告诉我，她父母提了一个新的要求，那就是我家操办订婚宴时，收到的礼金要全部交给她，再由她的父母替她存起来。不仅如此，从今年起她每个月的工资也要上交父母，等到我们结婚时，他父母再一次性拿出来作为她的嫁妆。

我听到这个要求的时候，简直不敢相信自己的耳朵。我家办订婚宴收的礼金，最后居然要存到晨馨父母那里？哪有将女儿的礼金和工资存起来，回头再拿给女儿当嫁妆的？而且这段时间她父母在很多事情上都态度反复，到我们结婚的时候谁都不知道他们会不会再次变卦。

我把这个道理说给晨馨听，可她说，她父母就是这样要求的，她只能照办。后来实在说不过我，她干脆让我直接去和她父母沟通，她不想夹在中间当传声筒。

通过这些事，我突然发现自己似乎并不真正了解晨馨。以前我始终认为，对于结婚、对于我们将来组建一个小家庭，她的想法和我是一样的。可现实中的种种事情却告诉我，她并没有为我们的小家庭考虑，而是一味地迁就她的父母。我能理解她作为家中长女，身上背负着父母最多的期待，同时也需要为弟弟妹妹做榜样，但这一切的前提却是牺牲我和我家人的感受换取的，她没意识到吗？

这些天我一直在重新审视我们的未来。可我怎么想也想不明白，印象中通情达理、善解人意的她，和现在讲不通道理、难以有效沟通的她，怎么会是同一个人。
(文中人物为化名)

之人的辛苦，也不要吝于给予对方更多温暖与善意；负重前行时，也无须委屈抱怨，就像工蜂辛勤采蜜，却能因此拥抱阳光与花圃，任何付出都不会是毫无价值的。

说到底，路是自己走的。如果不想要回头，那就勇敢前行，前方终会有属于自己的风景。